

„Když může stát u magistrátu auto primátora, nevím, proč by tam nemohlo stát auto invalidy“

První muž města byl slepý

Zdánlivě nesourodý název čtvrtě akce 'Svět na kolech a Tma kolem nás' symbolizoval dva světy, které mají s tím naším normální často velké starosti.

Na mostě u karlovarské Hlavní pošty se sešli tělesně a zrakově postižení včetně zášpaců organizací, které jim pomáhají. Pro příchozí byla připravena překážková dráha (rozumějte: běžný provoz na pěší zóně), kterou museli zdolat se zavázanýma očima a slepečkou holí, různé druhy invalidních vozíků, které si mohl každý vyzkoušet a posoudit tak, jak je těžký život na vozíku.

Chůzi naslepo si vyzkoušel i karlovarský primátor. Moc mu to nešlo, máchaje kolem sebe slepečkou holí šel velmi, velmi pomalu a jak pohotově poznamenala moderátorka, táhlo to pana primátora do leva.



Veřejnost se mohla seznámit s klasickými pomůckami pro postižené, i s elektrickými vozíky.



O neskutečném úsilí, s nímž se pohybují po ulicích nevidomí, se přesvědčil také primátor K. Varů. I když měl asistentku, byl velmi nejistý.

„Cílem je, aby se lidé dokázali vžít do pocitů zdravotně postižených, a to včetně politiků,“ vysvětluje Petr Končel z Centra zdravotně postižených, „tímto způsobem si každý na vlastní kůži zkusí jaké to je. Hlavně bych tady rád viděl úředníky. V kanceláři za stolem nikdy nepochopí starosti postižených lidí.“

Akce se symbolicky uskutečnila nedaleko Thermalu, na místě, kde byla po mnohaletech dohadách a prosbách konečně postavena rampa pro kočárky a vozíky. V souvislosti z bezbariérovým pohybem postižených po městě nás zajímalo, jak vhodně jsou různé nájedzy a rampy stavěny.

„Musím říci, že jsem s jedním vozíčkářem v poslední době několikrát absolvoval návštěvu na krajském úřadě, a že po rampě ke dvěma prostě sám nebyl schopen vyjet, i když se po ulici pohybuje celkem běžně. Usuzuji z toho, že rampa na hejtmanství je nevhodná. Dobrá situace není ani před magistrátem, kdy ne všichni vrátí pouští invalidy na magistrátní parkoviště. Rezervace dole na Moskevské je sice hezká, ale na vozíku k budově nevyjedete. Když tam může mít auto primátor, proč ne invalidé?“ podrobuje kritice bezbariérových přístupů karlovarské úřady Petr Končel.

Text a foto: (chm)